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A feloszlatott országgyűlés helyét 
elfoglalandó ni országgyűlésre a válasz­
tási harcz nemcsak megindult, hanem 
egészen is arra van fordulva a közfi- 
g\ elem.

Politikai következetesség, hogy min- 
denik párt önmagát tartja legjobbnak, 
önérdekeit közérdekké akarja tenni, — 
hogy megszerezze az összeülendő par­
lamentben a többséget, vagy legalább a 
nyomat ékkai biró számarányt. E végett 
magát ajánlólag, mindenik ki is bocsá­
totta a pártprogrammot, melyben eddigi 
működését igazolni, s ezután leendő 
munkairányát, mely életjogosultságát jö­
vőre is megalapítja, megjelölni minden 
erővel törekszik.

Az eddig— volt országgyűlésekben 
harczolt pártokat munkálkodásukból — 
akár arattak sikert, akár voltak azok 
or-zágboldogitók akár nem : volt már 
alkalmunk megismerni. Mindenikre azt 
mondhatjuk, hogy többé-kevésbbé az 
országos közérdekei proklamálták, saját 
felfogásuk szerint az által hagyták ma­
gokat vezettetni tényleges munkássá­
gukban, vagy ellenzésükben. Nem kár­
hoztathatjuk el végkép egyiket sem. A 
haladás és az országos békének, ország 
minden fajú, vallásu és foglalkozású 
polgárát lestvériesitő egyenlőség által 
hoztak is áldozatot, — szabadelvű, 
nemzeti és függetlenségi 
párt: dicséretes egyaknrattal egyesülve 
— a szabadság egyenlőség és testvéri­
séggel dissonans ellenáramúinak, az 
egyházi kiváltságnak legalább részleges 
leküzdésével, az egyházi reform törvé­
nyek megalkotásában és a zsidóság re- 
czip á'ásában. Ezért az elvek embere 
előtt volt létjogosultságuk ; s örömmel 
konstatáltuk, hogy az országgyűlési két 
szélső — a jobboldali kor- 
m á n y, — és a baloldali füg­
getlen párt egy főelvben — a 
felébb említett reformtörvények megal­
kotásában kon veniáltak; hogy a 
kormánypárt megérti végre is a libera­
lizmus követelő kiáltását, bár az a füg­
gd lenpárt ajkáról hangozzék el ; hogy a 
nemzeti párt, habár érzületével, a hogy 
az teljesedést nyert, nem egyezett is meg 
a i cform-törvény, — alárendelte magát a 
közszükséglelnek. Igen a klerikalizmus 
makacs tulhajtásával tűrhetetlenné vált, 
tovább-tovább nem halasztható kiegye­
zést követelő közszükségletnek j

Vajha mindig és mindenben igy 
megegyezni tudnának ! Nem volna akkor 
Párikülönbség, nem volnának külön párt­

érdekek — elvben, tervben, a «haza 
minden előtt« egyesülve, ten­
nék magokat méltóvá a köztiszteletre 
és hálára. Fájdalom ... eltol a kizáróla­
gos közhazafiságtól, távol vannak ; elvá­
lasztó falként áll közöltük, hogy kicsinye­
sebb érdekeket a közbejátszó párturalom 
ambiciózus utolsó érdekét ne is említsük ; 
a 67-es kigyezés, a két birodalom egy­
máshoz való viszonyának különböző 
felfogása, melyben az egyik az össze­
tartozást bármi módon, s bármi nyo­
masztó teherrel sulyosuljon is az a 
Magyar birodalomra; fenlartani akarja; a 
másik pedig a király személye 
ugyanazonságában tiszteli s elégségesnek 
tartja az összetartozási; ezen összetar­
tozáson kívül pedig a Magyar birodalom 
függetlenségének, önállásának minden 
kívánalmai kielégítéséért küzd, mert ebben 
találja azon elv kielégítését: »a haza 
m inden előtt!«

Nem kell mondanunk, hogy mint 
szivvel-lélekkel magyarok ez utóbbi elvet 
szivvel-lélekkel magunkénak valljuk ; ha 
pártok csakugyan vannak, vagy kell 
lenniük, ahoz a párthoz tartozunk, mely­
nek zászlóján, elérendő célul ez a szent 
jelszó van felírva.

Nem mondjuk azt, mert nem akar­
juk elhinni, hogy ama többi pártoknak 
is ne ez lenne szeme elölt — egy kö­
dös távolban, melybe még most csak 
káprázattal nézhetnek be, de mi minél- 
előbb kívánjuk e jogot kivívni — mert 
ez ezredéves jogunk, ez a hon ala­
pításának, győzelmek és veszteségek, — 
öröm és könyek, — jóllét és szenvedé­
sek közt fen tartásának — szent és 
büszke joga ; s mert a politikai viszo­
nyok komoly mérlegelése azt kiáltatja 
általunk. >pericu lum in m óra; 
s magában a testvér birodalomban fenálló 
nemzetiségi egymással szembenállás, még 
annak a birodalomnak is javára szolgá­
lónak mondatja velünk azt, amit Európa 
kormányai is elismernek s megvalósulva 
szeretnének látni, hogy az Osztrák- 
Ma g y a r b i r oda 1 om ereje az 
által fokozódnék, ha a testvér 
birodalomban — a túlsúly 
a függetle n Magyarbirodal­
mon feküdnék, melyhez ezeréves 
államisága és alkotmányos fejlettségé­
nél fogva elsőszülöttségi joga is van, s 
melyben van ugyanannyi idő óta egységes 
politikai elhatározó sulylyal biró nemzet, 
mely ez államot alakította, alapította ; 
fenntartotta és fentartja.

Nem is terjeszkedünk ki összehason­
ításunkban arra, hogy az országnak, 
most uralkodó úgynevezett szabadelvű; 
_ ég uralkodásra törekvő, most úgy ne­
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vezi-tl nemzeti pártja programinját : az 
uralkodásra jutás közelben kecsegtető 
symboluma, — a húsos fazekak nélkül 
is, kitartással, s csak az élőbb-később 
teljesedés boldogító reményével küzdő 
függetlenségi pártéval hasonlitgassuk. A 
lefolyt időkben voll alkalma mind kinek 
ezt összehasonlítani, párhuzamba hozni, 
Ezen az összehasonlításon aztán fel is 
állíthatta a becsülés lépcsőzetét s elhe­
lyezhette azon a különféle pártokat.

De akar lenni Magyarországon most 
egy párt, mely u j pár t-nak nevezi, 
magát, mely gyűlöl minden más létező 
pártot, miknek egyikével sem konveniáli 
sőt csak egyikhez sem közelit, mert elve; 
azokéval nemcsak nem egyeznek, de 
épen homlok egyenest ellenkeznek ; 
rnelynélfogva rnindenikkcl nemcsak szem­
betalálja magát, hanem mindeniken felül 
emelkedni, uralkodni akar. Elveit isteni 
eredetűnek tartja, azért a szentség látsza­
tosságával fedezi ; szentelt vízzel, töm­
jén (üsttel jár : magasbanyuló termetét 
azonban a legalsóbb nép-rétegen nyug­
tatja, s onnan vél erőt meríthetni, mely- 
lyel egy újkori Arkhimedesként, kimoz­
dítja sarkából az ezeréves fejlődés ulján 
tökélyesbült, modernné képződött magyar 
alkotmányt és birodalmat.

Ez a párt a „Néppárt“!
Ez is bocsátott ki programmol — 

lásd .Alkotmány» 181)6. oki. 10-iki 251 
számában.

Miután a „Néppárt« ezen most 
megnevezett Orgánumának színién most 
megnevezett száma 6. oldal 2—3 ha­
sábján ,,A Kossuth párt kiáltványa“ 
czim alatt a függetlenségi párttal pár­
huzamba téve magát, a Kossuth- 
párt manifesztumát oly gyengének ta­
lálja, hogy e párt felelt a viszharangot 
meghúzni is idején valónak tartja: al­
kalmat veszünk a »Néppárt» és 
«K o s s u t h-p árt» között a pa­
ra llelát megvonni. Oku'jon be­
lőle mi denki, aki magát a mai korból 
valónak, — különösen és miiideoeklvlctt 
a «Magyar haza» gyermekének s a po­
litikai
tartja.

«Magyar Nemzet» tagjának

—a—r.
(Vége kör.)

Az egyházkerület! közgyűlés elha-i 
lasztása. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület­
nek november 3-ára egybehívott őszi rences 
közgyűlését a képviselőválasztások minit va­
lószínűleg elhalasztják s csak tizediké táján 
ártják meg.
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Bocskay népe.
Hajdú Nánáa október 14.

Büszke hajdúk ! Kedves véreink ! Fehér 
falu tűzhelyeitek között, ákáczvirágos vArosai- 
tokban újból felgyuladl a harczi tűz s elkö­
vetkeztek a megpróbáltatások, kísérletek nehéz 
napjai! Választást erőszikol rá'ok az oszt­
ráknak szolgáló labancz kormány, s vasálarczoz 
rejtélyes alakok kerülgetik házaitok táját, 
kiknek egyik kezében fenyegető éles gvilok, 
másik kezében választások megejtése előtt 
fogyhatatlan mindenvaló varázsajándékokban, 
aranyos Ígéretekben, de mik ha azután bevál 
fásra is kerülne a sor, rendszerint csak

majd tavasszal vagy ha majd eljövend a pa­
csirta dalos nyár.

Hajh ezudar idők ! Bizonyra mondhatjuk 1 
ne higyjetek a kisértgetöknek, kik ilyenkor püs­
pökséget, gimnáziumot, kövér legelőt a bar­
moknak, szóval mindent, de mindent Ígérnek 
ne adjatok hitelt nékik ! Ne adjátok el elvei­
teket egy tál kétszeres kásáért senki ember­
fiának, mert bizony bizony rokon lesz az a 
kása, a labanczkodók kásája, a Jakob lencsé­
jével, drága lesz az s ti fizetendilek meg annak 
a zsirozóját, ti mindenségetektől telik az! 
Kemény nyakatokat se hajtsátok meg egy-egy 
kegyesen leereszkedő főúri savanvkás moso 

oly ilyért, hideg kézszoritásért, mely hát meget
hasztalan kavicsoknak bizonyulnak, mint a 
milyen pénzzel Szent László kifizette a vad- 
kunokat . . .

Kedves véreink ! hát ne féljelek a fe­
nyegető gyiloktól, hát ne higyjetek a vasálarc 
Ígérgetéseinek, mert szent jogok azok, miknek 
feladását csereként követelik tőletek, hogy 
szolgáivá legyetek továbbra is annak a csu 
fondáros nácziónak, az osztráknak, kik ellen 
vitéz őseitek vérük utolsó hullásáig mindenha 
küzdőitek és kik ma sem kuncsorkodnának 
egyebet, mint véréi, pénzét, nemes népének.. , 
Újabb terhet akarnak rakni a vállaltokra 
emelni akarják a közös adót, hogy a magyar- 
nép véres aranyával ékesítsék ragyogóvá a 
1) ü 7. ö s, polos kas 7. a g u Becs 
bornladozó palotáit, hogy a magyarfiak liulló- 
vérével termékenyítsék majd újból a Balkán­
félsziget rémséges kőszikláit, hogy undoraid) 
sors várjon reálok, mint mikor latin litániák 
kai erőltető a német jezsuita had, sugár tor­
nyos, aranycsillagos templomaitokba, bogy a 
mit most az ű-szel nehéz, becsületes munká-j 
val elbarázdáltatok, annak a megáldott búza- 
szemeknek gyémántot érő kalászit újból csak 
a tclhetet-vn osztrák berniébe arassátok le

csak neveti a ti egyszerűségeteket, a midőn a 
jámbor hajdú kortes spiritus fokozta bővülé­
sében vida hegyre szurkálgatja a fagylaltot 
osztrigát, a fényes főúri asztal más ily cse 
megéit.

Büszke hajdúk, kedves véreink, hát ne 
engedjétek magatokat eszköznek felhasználni 
hogy aztán majd azért gúnyosan dobassatok 
oda a labanezság gyászos prése alá, mely 
vagyoni, vért, szent jogokat, mindent kisajtol, 
hanem gyertek, sorakozzatok a mi zászlónk 
alá. mely már világokra hires, szabad őseitek 
drága lobogója is volt, a Bocskay, Rákóczy-ak, 
a Kossuth-zá'Zlaja alá, ama szent öreg zász­
laja alá, mit most annak derék fia lobogtat 
az apja erős hitével, tüzes meggyőződésével, 
de a fiatalság edzett, aczélos, tántoríthatatlan 
erejével is elétek, s melyre az van Írva, miért 
a ti nemes eleitek is ezrével és ezrével áldoz­
ták életeiket, hogy legyen Magyarország sza­
bad, független és önálló, hogy nem kell többé 
az osztrák barát-ága, melyben sein bit, sem 
igaz vtr-us, hogy a magyar édes anyja se sír­
jon öii.bé midőn fiát elljurczo'ják osztrák ka­
tonának. mert lesz a katonánk is magyar 
v irágos ládáinkon politúros komóljainkon pedig,

*ar, hobt „práMhasson többé bele a ládafiába az os! i°v 
szennyes, kapzsi keze, mely pedig _ é * 
se felejtsétek el soha - akasztófákat au,,“! 
annak idején Aradon is. máshol is |eKÍm h‘ 
nagyapjainknak ... » s abb

Bocskay nemes népe! Édes véreink t 
Büszke hajdúk 1 Válságosok a napok ! M«v! 
hazánk jövendőjéről van szó ! — e hazá t 
pedig Kossuth Ferencz, a Kossuth 
apánk éds fia, az igazi, a hivatott vezér, 
kivér a mi kuruez vérünkből, ki „ek minden 
sztve dobbanása a hazáért dobban, ki égé,, 
életét szenteli, szeutelte a magyar népnek óh 
gyertek hát, sorakozzatok tömörön a zászlój, 
alá s s z a v a z a t o k mindenhol 
a független és 48-as Kossuth 
párt képviselő jelöltjeire 
mert ezek a ti jussaitoknak egyedüli, igaz és’ 
önzetlen védői, nem pedig azok, akik kövér 
legelőt Ígérgetnek a barmoknak .

Ifj. Móricz Pál,

A választások.
Dinom-dánom

A kormánypárt megkezdte már- dőzsö­
lését. Van pénz s az eladó lelkek számára 
nyitva áll az ország, s ezzel együtt a pokol.

Boros butikok, pálinkás bódék pipaíüs- 
tös gőzében a szesz és lokány bűz kavarog, 
a mitől megrészegedve, elkábulva már Is tán­
torog és rikoltoz a kormánypárt megfizetett 
kortese.

Éljen a kormánypárt ! É jen, mert meg­
szavazza 10 esztendőre a kvótát, hogy ez idő 
alatt Magyarország 40—50 milliót dobjon az 
osztrák molóchnak.

Éljen, mert a nemzeti eszményt, a nem­
zeti ideált naponta arozul veri. hogy gyászos 
munkájának tapsoljon a Becsben ma is lap­
pangó kauiartlla.

Kihallgatott minden ember 
ti készén voltak csendéi renddel, 
Szólni kezdett illendőn :

Falum uepe figyeljetek !
11 idd beszéljek ti veletek,
Nagy veszélyben van falunk.
Bősz ellenség fenyegeti.
S ha ép karunk meg nem menti 
Szöknünk kell, vagy itt halunk.!

/.ligás támadt e pár szóra,
S rárá nézték a bíróra,
A ki nagyban izzadol.
Nap-barnított arcza-bőre,
C npa lucsok víz lett tőle 
ti színe folyton változott.

„Halljuk! halljuk! tán a tatár 
Birtokává lett a határ“ ? ! 
Kérdnek kicsit, és nagyol.
De a rémes felelettel,
Adó, maradt minden ember 
ti a bíró is halgutott.

„Beszéljen hát! vagy azt várja, 
Hogy elérjen a vész árja“ ?
De a bíró hallgatott, —
Majd elsápadt, arcza kékült,
Dar perez alatt nagyot vénül , 
Vére egész megfagyott.

»Itt a levél —- szólt hebegva, 
Meg van minden Írva benne : 
Hogy elvessünk, itt halunk !
A megmentés minket illet.
Száljon reánk égi ihlet 
És mentsük meg kis falunk !«

Így szólt végre valahára 
S átadá a nép szavára 
A levelet a biro,
S mig az járkált kézről kézre, 
Nem vehette senki észre:
Eljött a pap s tanító.

»Atyafiak az Istenért,
Mi a veszély, mi minket ért ? 
Kiabáltok rnisr ünk ?!
Talán jó tanácsra vártok ?
Hisz a szavunkra cs»k adtok?
A dologhoz mi értünk !

Így szólt a pap és a hivő,
Ki maga is Írástudó,
Tudja, hogy mi a morál ;
Válaszolt a pap szavára :
»Nincs szükségünk tanácsára,
Az ördöggel czirnborál !•>

»Bizonyítja késedelme,
Hisz rá vezet minden elme,
Hogy kend s társa a hibás 1 
Vártunk eddig jó tanácsra,
S most jöttünk csak a csalásra, 
Hisz a kendé az irás» !

»Atyafiak ! ne higyjetek !
Ezt gondolni már is vétek ! 
Mondjátok, hol az irás ?»
»Itt van» — s olvas »A nép elvest* 
»Barátim itt nincs semmi vész,
Ez egyházi tanítás.«

A nép erre kékiilt sárgult 
Egyik másik el is ájult. 
Dap s tanító kaczagott.

\ ..miMV/.lA" TUK7A.IV

El vész a nép.,*
A »tletireczun« eredeti rárezája,

Magyar honban reges régen, 
Mátyás király idejében 
Történt egyszer, a midőn 
Összegyűlt a ín u i epe,
Minden rulja, minden szépe 
Tanácskozni illendőn.

A bírónak udvarára 
Gyűltek össze, várva várva 
A tanítót s a papot,
Kik minden bu nélkül élve,
A pinczeben üldögélve, 
Szorongattak a csapot.

Mull az idő, telt az óra.
De a papra tanítóra 
Türelemmel várt a nép, 
ti az udvaron járva kelve, 
Asszony népnek szája, nyelve, 
Mozgásba jött, mint u gép.

S az egyikről a másikra 
Pattant ál a gyújtó s ikra,
Mely be zólni Készleté.
8 meg bontva a csendet rendet, 
Zsörtölődtek veszekedtek,
Nem nézve a vesz elé 1

De a biró a lármára, 
Kilépett az udvarára 
8 csendet intett és midőn
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Éljen, mert a nemzeti követelményeknek, 
nemzeti érdekeknek, a nemzeti méltóságnak 

,oba sem tudott és soha sem akart érvényt
szerezni. . ,

Éljen, mert 24 év ó-a a megaláztatások 
hozszu sorát zúdította a nemzetre, mert a 
Radetzky bécsi szobra előtt diszmagyarban 
földig hajolt és a Kossuth temetése elől meg-
Ugr0tt£ljen, mert a magyar államot sikerült 

az osztrák magyar monarkhia tágas fogalmábu 
beilleszteni és az ezeréves hazát osztrák pro- 
Tincziává sülyeszteni.

Éljen, mert a hazaárulóknak kegyelmet 
#d és a hazafiakat börtönbe hurczolja.

É jen, mert az a nagy, szép és nemzet- 
politikai tekintetben rendkívül fontos állást, a 
képviselői állást piacra vitte, eladás tárgyává 
tette, rs lesüiyesztette odáig, hogy minden 
sviliák hozzászólhat az árverésen mihelyt 
pénze van, — mert a parlament tekintélyét 
tönkre tette, hogy siány rendszerét fen- 
lavtsa.

Éljen, mert a megvesztegetés ocsmáuy 
munkáját soha sem vitte még kormány eny- 
nyire, mint a mostani Pénzért, czimekért, 
rangért veszi az embereket. Ha szegény vagy, 
pénzt ad ; ha hiú vagy: czimet ad. Mi a 
gyüngrséged, mi a gyarlóságod ? Azt legyez- 
geti. Nemes ember lész, ha arra vágyói. — 
Nagyságos, méllóságos ur lész, ha hiúságod­
nak az tetszik.

Éljen ! Ez a nagy, ez a bölcs kormány I
És végre éljen, mert a választási har­

cink alatt gőzölög a tokány és folyni fog a 
bor, a pálinka. Megmérgezheted a testedet is, 
mivel megmérgeited már a lelkedet is.

Éjen a kormány 1 Hajrá 1 Egyetek és 
igyatok. A tokány büdös, az ital komisz, de 
ingyen adjak. Eriitek a szagot ? Menjetek 
utana . . . Arra van, a merre a hollók, var­
jak szállanak s a merre a kuvaszok szima­
tolva trappéinak. Menjetek csak ! — Éljen a 
kormány.

*

Program mbeszéd. kortesk edéssel)
H. Hadház, okt. 15.

D é g e n f e 1 d Pál ;f. a szabadelvű- 
párt képviselőjelöltje ma tartotta itt programm-

De a bíró dühre kelve,
Erősebbe vált az elve,
S fenyegető a papot.

• Hisztek é az ámításnak ?
Szólt a bíró egynek másnak,
Hogy egyházi tanítás ?
Nem tanítás, sem fedele 1 
A mit a pap itt felede,
Árulás és semmi más 1

»Hogy jött kend ily gondolatra,
Afért nem veié jobban lati a ?«
Egy erős hang igy kiált.
S a bíró hogy oda fordult,
Félelmében könnye csordult,
Hogy meglátá a királyt.

Elvesz a nép — ugy-e biró,
Mely tudomány nélkül való ?
Így szólt Mátyás a király 1 
S hogy elhangzott a beszéde,
Térdre hűlt a falu népe 
S elnémuia minden száj.

Lánczy Gézt.

beszédét igen csekély közönség előtt, csekély 
hatással.

Nagyon meglátszott rajta a deprináló ha­
tás, a mit a kicsiny számú hallgatóság gya­
korolt reá Sokszor féltettük az elakadástól.

Beszédében ssak az volt a nevezetes, 
hogy a helyi érdekek előmozdítását igyekezett 
elő érbe tolni, jól tudta, hogy a kormánypárt 
elveinek és működésének dicsőítése itt nem 
talál kedvező talajra.

Bukása bizonyos, bír az ellenpárt is 
sajnalja a fiatal grófot, ki a Degenfeld név­
nek a kerületben derék, elvszilárd atyja által 
szerzett nagy népszerűségét egy csapásra el­
játszotta.

Épen most jutott tudomásomra egy igen 
jellemző eset.

Barak János volt vasúti alkalmazott 
most nyugdíjas polgártársunk igaz szivü füg­
getlen érzelmű ember, kitűzte a jelöltünk 
zászlóját,

Boszantotta ez a kormánypárt egyik fii 
kortessenek Szabó Zsigmondnak a szemét 
mert ha a kapujába kiállott, ott virított a 
szemébe a függetlenségi zászló.

Most, hogy a jelölt itt volt, állító­
lag a bennünket ez alka­
lommal megtisztelő a 1 i s- 
pánurközremüködésével 
nyugdija elveszthetésót 
isemlegetve, megfélemlí­
tették a különben derék 
Barakot, úgyhogy bevette 
«zászlót, s bedobta egyik
szomszédjához.

Ez épen távol volt s haza jö e, megta- 
ílálta a zászlót s látva, hogy az a »miénk« 
azonnal kitűzte.

Végtelen dühbe hozta ez az előbb, em­
lített urat, mert a zászló most meg már köz­
vetlen szomszédságába került. Megtámadta

emberünket, hogy merte kitűzni azt a zász­
lót, kinek a rendeletére.

»Uram — felelt az illető — én katona 
voltam s azt tanultam, hogy elveszett zászló­
mat bárhol találom, meg kell mentenem. Ez 
az én pártom zásalója s megmentettem.«

Ennek a derék embernek a neve Nagy 
Sándor szűcs iparos.

Hasonlítsuk össze most már a kormány- 
párti urnák s az egyszerű iparosnak e tény­
ből kivilágló gondolkozását, jellemét, nemde 
véghetetlen magasságban áll az egyszerű 
iparosé az űré felelt.

r. 1.

A |n a g y-i g m á n d i kerületben 
J u s l h Gyula nem fogadta el a jelölt­
séget.

A n a g y-k a p o s i választókerület 
függetlenségi párti képviselőjelöltje, Komjáthy 
Béla, szerdán tartotta meg programtnbesxé- 
dét a kerület székhelyén, Nagy-Kapuson. — 
Tegnap déleőtt Kis-Geőczen, délután pépig 
Csapon mondott programmbesxéde'.Veleérketett 
többek társasagában Kossuth Ferenci 
is, a ki melegen ajánlotta Komjáthy! és a 
választókat az elvek mellett való kitartásra 
buzdította. A programmbeszéd után Kossuth 
Ferenci sokaktól kísérve Ungvárra ment, ahol 
a város közönségéből pártkülnnbség nélkül 
alakult bizottság tiszteletére társasvacsorát 
rendezett.

A kun-szentmártoni vá­
lasztókerülethez tartozó Tisza-Földvár község 
függetlenségi és 48-as párti választói c hó 
11-én tartott g\ülésükön egyhangúlag és nagy 
lelkesedéssel elhatározták, hogy volt képvise­
lőjük dr. Tóth Ernő körül csoportosulnak, ki a 
Kossuth pártnak e kerületben most is jelöltje 
Erről dr. Tóth Ernőt jegyzőkönyvi kivonatban 
értesítették; mtnt eddig, úgy ez alkalommal is 
bizonyos a megválasztása, mert Tóth a kerü­
letben a legnagyobb népszerűségnek örvend. 
A kerület negyvennyolezas hívei nagyban 
várják Kossuth Ferenczet. A szabadelvüpártnak 
Hbjdu József főszolgabíró a jelöltje, a ki kor­

KALAND.
Irta: Vérteesy Gyula.

(Folytatás és vége)
Nem a harag beszélt belőle — Láttám, 

hogy igazán tisztességes nővel van dolgom 
és rögtön megbántam mit tettem, De hát persze 
nekünk romlott|férfiaknak van egy jelmondatunk 
a ml belekerget az efféle ostobaságokba : min­
denkit megközelithetőnek tanunk, mi az ellen­

kezőjéről meg nem győződünk. — Ostoba és 
léha jelszó, de mi tűrés tagadás, hódolunk
ne*C' Host is akkor vonultam visza, mikor 

tálam, hogy erős a vár.
Bocsánatot kértem tőle és visszaültem a

helyemre.^^i,en majd a férjem végezni fog 

önnel Pesten vár a vonatnál I Az majd 
megtanítja önt amiért engem gyáva módón 
sértegetni mer.

— Rendelkezésére állok a férjének — 
szóltam, meghajtva magamat

Úgy látszik ez a kijelentés kissé hatott 
rá mert némi tisztelettel siklott rajiam végig 
tekintette. De azért mégis hozzátéve :

— Neki majd megmagyarázhatja furcsa
viselkedését! ,

Kiment a folyosóra s látva, hogy a szakasz 
második kocsija üres, átment oda, becsapva 
maga után bz ajtót.

Egyedül maradtam. Az igazat megvallva, 
nem a legkellemesebb gondolatok fosott 
Euvrészt sértette a hiúságomat ez a csúf 
vereség másrészt pedig bántott a lelkiismeret 
i. hogy igy bántam egy tisztességes asszony

nyaK Szégyellem a dolgot nagyon, mart be 
láttam bogy az efféle kurizáláz csak akkor 
inftídig és8gavalléros, ha eredményre vezet, 
ellenkező esetben egyszerűen r.pők és gyáva
temPÓA férjnek telje» joga lesz ezt a két

d,rviLÄ “íoT:ss ‘..íw 
SIS XM -*»
kÖ,"‘ Aligha, mert akkor az asszonyka nem

fenyegetett volna vele. Daliás, bátor, szép fiatal 
legénynek kell lenni, hogy ennyire sz réti I 
Különben akármilyen, az bizonyos hogy meg 
kell vele verekedni I

S hiába is tagadjuk, minden kilátásba 
helyezett párbaj elölt érezüuk valami kelle­
metlent. Nem gyávaság ez, de ar. életnek vagy 
inkább a testi épségnek a »zerdete. A görbe 
tüt mintha már ott éreznék a ropogó hús 
közön és a véres szivacsot látjuk, a roelylyel 
a doktor törülgeti a sebet I

£s verekedni semmiért! Olyannal, a kit 
most fogok először látni I Bizonyára vérszomjas 
és vad lesz. Lehet, hogy a legsúlyosabb félté 
leket akarja. Esetleg a tőibe haraphatok az 
ostobaságomért I „ , „ rx

Hátha útközben kiszállnék ? De nem, az 
nem tehettem. Hogy odaálljon az ablakhoz és 
gúnyosan nevessen, mikor hurczolkodom kifelé. 
Nem, inkább száz halált, mint az ö guayoe
nevetését I . , „ , .

S mentői jobban közeledtünk a főváros 
felé annál jobban belenyugodtam a helyzetbe. 
Hát verekedni fogok! Verekedtem ón már 
más szép asszony kedvéért is I Csakhogy 
máskor az a széy asszony legalább szeretett. 
Ez pedig utál, megvet I .

F Kimentem a folyosőra a be akartam 
nézni az ablakán. Le volt a függöny eresztve. 
Visszaültem a kupémba. S a mint kedve», 
bajos alakját odaképzeltem a sarokba a hol 
azelőtt ült, egyszerre csak felébredett bennem 
a nemesebb ember. Hiszen nekem tulajdon­
képpen örvendeni kellene, hogy találtam egy 
ilyen tiszteseégcs nőre 1 Nekem, a ki már. 
már kezdtem elveszíteni hitemet a nőkben 
Eljött, a ki megváltson, a ki példájával hite 
e bizalmat öntsön belém ! Oh, ha olt ül
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a R E C Z E N 1896. október 16

les czéljnira használja fel hivatali hatalmát s 
ugysiülva házról-házra jár kierőszakolni a 
szavazatot. A községek elöljáróitól bessületszót 
kiván, hogy reá fognak szavazni. Legutóbb tiz 
jegyzőt rendelt he magához, rájuk parancso­
landó, hogy érdekében dolgozzanak. Mindezek 
daczára bukása inár most is bizonyosra 
vehető.

A karczagi kerületnek 40 tagú 
küldöttsége tisztelgett dr. Jókai Mórnál tiaál 
Kálmán kisújszállási és Veress Sándor kar­
czagi polgármester vezetése alatt, hogy neki a 
jelöltséget kormánypárti programmal fölajánlja. 
Jókai a vidék iránt érzett rokonszenvből be- 
tegeskedése daczára is elfogadta a jelöltséget 
és kijelentette, hogy e hó 25-én mond prog- 
rammbeszédet.

A z o 1 a s z-1 i s z k a i választóke­
rület függetlenségi és 48-as párija dr. Vázso- 
nyi Vilmost kandidálta a tegnap tartott párt- 
értekezleten.

Választási naptár. Október 28. Buda
pest, Pestmegye, Temesmegye, Toloamegye, 
Vasmegye, Torontálmegye, Somogymegye, Arad- 
megye, Dehreczen, Szeged, Pozsony, Győr 
Nagyvárad, Pécs, Nagybecskerek, Szamosujvár, 
Arad város, Ilódmező-Vásárhely, Pápa varos 
Karcsag, Temesvár, Hajdú Böszörmény, Ko 
lozsvár, Észt rgom. Czegléd.

Október 29. Veszprémmegye, Szatmár] 
Október 30 : Miskolcz.
Október 31 Békés.
November 4: Szarvasj

Színház és zene.

Haj dn vármegye közgyűlése, melyen 
az országgyűlés egybehivását elrendelő kirá’yi 
leiratot Kihirdették, ma d. e, 10 órakor folyt 
le a vármegyeház nagytermében, rövid 5 perez 
alatt vagy 20—30 ember jelenlétében gr. Bé­
gen féld József főispán elnöklete alatt, ri főis­
pánt a történelmi hűség és az előre megirt 
jkünyvvel egyel mondani akarás tekintetéből 
megjegyezve — éljenzés fogadta beléptekor. 
Par szóval üdvözölte a tagokat, — aztán 
W e s z p r é m y Zoltán főjrgyző felolvasta 
a királyi meghívó levelet, az elnök kimondta 
a határozatot, aztán ismét Weszprémy felol­
vasta a jkönyvet s a leiratot kiadták az al 
ispánnak mint a központi választmány elnö­
kének s ezzel a rövid ülés v get ért. A közp. 
választmány a választások napjának és el­
nökeinek megállapitasa végett holnap fog 
összeülni.

* A századvégi leányok tegnap másod 
szór és utoljára került színpadra a debre 
ceni színházban, tökéletesen meggyőzve az 
igazgatót arról, hogy az efféle darabokkal 
Dehreczen színházba járó közönségét m u 
láttatni nem lehet. A darab ocs­
mányságai olyan közundort terjesztettek 
színházban, hogy még derék színészeink sem 
kapták meg az igyekezetért pedig méltán meg 
1 rdeme’t tapsukat, hogy valamiképen az el 
ismerés a darabra ne legyen magyarázható. Az 
előadásról különben akár szószerint ismétel 
hotjük a tegnapi észrevételeinket.

A jövő heti műsor. Komjáthy igazgató 
— tekintettel a darabvállo ásókra — uj mü 
sort állított össze a jövő hétre. A műsor már 
az igazgató eddigi tapasztalatai alapján van 
c'készilve s reméljük, az ki fogja elégíteni 
közön-égünket is. A rendkívül érdekes műsort 
a következőkben adjuk : Vasárnap d. u Mél- 
lóságos csizmadia, Rónaszéky Gusztáv kaczag 
tató bohózata adadk népelőadásul, leszállított 
helyarakkal. Vasárnap este Szellő Judith (új­
donság, itt először). Pintér Imre ügyes nép­
színműve. Hétfőn Könyves Kálmán, történelmi 
dráma 4 felvnásban. Kedden Utolsó levél, ki 
füiió franezia vígjáték. Benedek, Halmi Margit

tisztelettel csókoltam

mertem átmenni, 
gnndoltam — megté-

volna. milyen áliitatos 
volna meg ki kezet !

He hozzá nem 
Úgy sem hinné el - 
résemet.

Pedig egész őszinte volt ez a megtérés. 
Kezdtem a kellemetlen következményekbe ij 
belenyugodni visszanyert hitem kedvéért. Hsá 
mégT vannak hü, becsületes asszonyok, a 
kiket az alkalom se tántorít el s a kik be­
csületesek nem a látszat kedvéért, de mert a 
szivük, a lelkűk ugv kívánja.

Kegyelettel sétában) a lefüggönyözött 
ablak előtt, mintha csak valami szerit ülne 
ott a sárga moire függöny illegett.

Kőbánya I - kiáltja a kalauz.
Következik Budi pest! Még két-három 

pou z s szén u állunk. Minden eshetőségre 
kéezen, bői • lömből kiveBem a kis buldog 
revolvert is, elhatározva, hogy ha a fib. 
teltlegeskediii akar, használni fogom. De csak 
hamar vissza'.; m. Eh, Cf nem fogok i;y. 
lőni arra, a ki! ez az édes, szén1 assznny 
szerel ? S elhatároztam, hogy a párbajnál is, 

mennyire 1 ot, kímélni fogom, ha ugyan

azon-

meg

után,
egy

siet és már 
oru, meglehe-

u mennyire 1 
kíméletre fog szorulni

Budapest I — kiállják a kalauzok
Az asszonyka az ablakh 

Kieseidről integet egy meglett I 
lösen csúnya, to'yakos bácsinak, a ki lelken­
dezve fut a kocsink felé s azután rohan fel 
* agyba-főbe öleli, csókolja az asczonvkái.

— Csakhogy Bt vagy, drága kicsi­
kém !

Nem akartam elültük leszállni, hogy 
azt no higyje az asszonyka, hogy el akarok
Hlaimi. Álltam vártam,
kicnye'gik magukat. Végre az 
lakozott az ölelő karok közül 
dúlva igy szólt :

míg kedvükre 
asszony kilion- 
és feléin for-

Kedves férj“m ! köszönd meg ennek az 
urnák a jóságát. Útközben egy szemtelen em­
ber tiszteletlenül mert hozzám szólni. Arczul 
ülöt'e, mire elpárolgott, kiszállva valamelyik 
állomáson.

Az öreg nr melegen megrázta a kezemet 
s azután menni készült. Az asszonyka 
ban a fülébe súgta:

— Udvariasságból hidd 
hogy látogasson meg I

Uram, legyen a szerencsém szerény 
házamnál I Pardon, sietek a hordár 
hogy jó kocsit kerítsen. Uram, ke rém 
perczig maradjon még a nőm mellett.

Hogyne maradtam volna. Kü'önösen mi­
kor az asszonyt a mosolyogva odasugla. kezét
nyujw ;

— Nemes, de ostoba ellenfél volt, ! Az 
s . v reség után visszavonult. Megérdemli a 
Ij 'kéj oh bot. Ili folytatta volna a harezot, ta- 
l in nyert is volna — igy pedig megmaradt 
nemes visszavonulónak ! — telte hozzá ka- 
ezagva, — a kit én szerfölött tisztelek. De 
minden tisztelnem mellett nevettem az egész 
ufón, mikor ott járt nagy léptekkel a kupém 
előtt, mint valami megszeliditelt vad.

.mién be van pakolva ! Mehetünk! 
lihegte _ félj. El ne felejtsen meglátogatni ! 
—- kiáltott vissza még a kocsiból is.

Nem is felejtenem ! De hiába miuden 
udvarlásom. Csak nevet, gúnyol, elnevezve 
gavallér ellenfélnek, trubadúrnak, poétának s 
más elféle ideális lénynek. Majd megmutatom 
az arczképét. hogy ha esetleg találkozol vele 
a vonaton, olyan ostoba no légy, mint. én 
voltam. Mert sokat utazik, s most már sejtem 
hogy nem megközelithetlen — csak annak a 
kit egyszer kinevetett.

(Vége.)

és Szabó Irma felléptével. Szerdán Paradie,om 
1 felvonasos v,g operett, premierje. Szil ' 
Gárdonyi Géza, zenéjét Barna Izsó ,, 86‘
házi karmester irta. Ezzel együtt BecÜ 
vigj. kerül színre. Komjáthy, Kiss I, Szabó I é 
Benedekkel.Csütörtökön Szultán,a címszerepben 
B. Russin szky Ilonával. Roxelanet 
K a p o s s y Józsa játssza, a két basa és 
Ali szerepében P ü s p ö k y. p 0 , , .
nus és Sziklayval. Pénteken 6 
órakor este gyermekelőadásul Tóti 
gény Amerikában, látványos­

ság. — Szombaton Angol, Kállay 
Lujza bemutatásával. — Vasárnap délután 
Stern Izsák, a házaló 
zsidó, népelöadásul, leszállított helyárak. 
kai, a cziinszerepbeu S z i k 1 a y Miklóssal 
Vasárnap este igen érdekes esténk lesz. Há­
rom primadonna játszik egy szerepel. R j p_ 
R i p kerül ez alkalommal színre, a melyben 
Lisbethet Kállay Lujza, a 11. felvonás­
beli szellem szerepét Szende Anna 
Alléét pedig a harmadik felvonásban K a- 
p o s s y Józsa fogják énekelni. Az estének 
ez mindenesetre nagy érdekességet fog köl­
csönözni

Blaháné és Kűry Klára. A népszínház 
ezidei szezoniának legérdekesebb eseménye 
lesz bizonyara az a premier, a melven Lila- 
báné és Kury Klara, a két kedvelt primadonna 
együtt fog szerepelni. Eredetileg ,i »Nászúién- 
czimü entkes bohózat bemutatására követke­
zőleg a Mikszát-Helmesberg-féle »Bűvös kaftán« 
ezunü operettet tűztek ki első újdonságnak; 
de most — mint értesülünk — ifjabb Bokor 
József pályanyertes népszínművének, a »Mária 
butyia« czimünek adták az elsőséget. Ebben a 
darabban jut szerep Blahánénak is Kiiry 
Klárának is. A szerepeket már kiosztották és 

gközelebh megkezdik a próbákat is. Csak 
ezután kerül a sor a »Bűvös Kaftán»-ra, a 
melyben Komároiny Mariskáé a női „főszerep 

népszínházban mostanában egész csomó 
operettének a felelevénilésere is készülnek.

Szellő Judith. Pintér I r.rónek ez igen 
sikerült és nagy hatás' aratott népszínműve 
kerül bemutatóra vasárnap este színházunkban. 
Hisszük, hogy a darab itt is tetszeni fog. A 
czimszerepre nagy ambitióval készül Komját- 
hyné Z Teréz, kinek ez egyike legkedvutiezelib 
szerepeinek. Rendkívül hatásos drámai je e- 

legalább, j uetei vannak az igazgatóimnak a darabban, a 
I kit tehát ez e<tén alkalmunk lesz népszín­
műben látni. Kívüle igen jó szerepei yunntk 
még a darabban Kapossy dézsának, Eollinus 
Aurélnak, Bariba Istvánnak. A többi jó sze­
repek F. Csigaházy Etel, Békéssy, Rubos, 
Sziklay és Vidor kezében vannak.

Foriss Pista emlékezete. Sok, na­
gyon sok idő fog leperegni az idő kerekén, 
inig a magyar színművészeinek oly szép re­
ményekre jogisiló talentuma születik, mint a 
milyen Fóriss Pista volt. — De kegyeledel is 
őrzi emlékét úgy a közönség, mmt a kartársak 
soka ága, s mint értesülünk, az idén, halottak 
napján emlúkünnezet it> készül rendezni s-rja 
előtt. — Az aradi színtársulat tagjai már is 
erősen készülődnek erre az ünoepre, mely 
fényesnek és impozánskak Ígérkezik. A 
színtársulat elsőbben is koszorút helyez Fóriss 
sírkövére, mire az egész személyzet u'én kel 
Balogh Gusztáv vezoté-e alatt egy gyönyörű 
gyászdalt. Végül Balassa Jenő, a budapesti 
Vígszínház tagja, az egykori pályatárs és bu­
rát mondja el emlekbeszédét e imán elhunyt 
szinmüvéez fölött.

Századvégi leányok.
-- Párbeszéd a karzaton. —

Zsófi: Hiszed te, hogy valaki huszon­
négy éves koráig folyton üloikexzék és mégis, 
mégis . . .

Kata : Nem hiszek én abból egy csep-
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net s-m. Mert ha úgy volna is, miért fél 
tnle azaz ember. Aki annyira megőrzi magét, 
, ' éveken át csak csákó ódzik, abból csak
derek hitesasszony válik. Különben szegény 
leányokat sajnálom ...

Zsófi : Én is sajnálom, mert azért éljen 
eüY leány, hogy egy bizonyos rósz ember el­
vegye. a ki aztán megveri . . .

6 Kata : Nem bánnám már én ha agyon­
lő js‘ az a valaki, csak elvenne mán . . .

Újdonságok.
* Lapunk felelős szerkesztője a ma

réggé i ggorsvonattal családi ügyekben Buda­
pestre utazott, honnan pár nap múlva fog 
városunkba visszatérni.

* Svéd kirlapiró Debreczenben. Egyik 
stockholmi legtekintelyesebb lapnak szerkesz- 
lflje Hauritz Hellbero kedden reggel Debre- 
cz nbe érkeze't. Nevezett nagyobb Unulmányi 
uU.kat le-z hazunkban s legutóbb Tá ra- 
füredi n időzött egy hétig hol azt 
ajánlották neki, bogy jöjjön Debreczenhc s 
nézze meg az alfa d. nagy rónát, a delibábos 
Kortobágyot. Henberg kedden délelőtt a neve­
zetesebb épületeket tokin'ette meg; esle a szín 
házuan végig nézte a »Mukänyi« előadását s 
a‘ színészek ügyes játékáról elismerőleg nyilat­
kozót. Szerdán d. o. látogatás' teli SiinmlTy 
Pere kir. tan. polgármesternél és Király Gyula 
tauác noknál. a kik a varos egy fogatát rendel 
ke/úsure boc-atotiák, bogy a Ballagva kirán 
dúlhasson. Nagyon megtetszett neki az intézel 
czélszerü berendezése s az akkor végzet föld­
munkák rendkívül lekötötték fi gyei in é t. 
Dóiuián Lőw Józ-ef hírlapíró társunk társa­
ságában a Hortobagyra rándult, miről Király 
Gyula tanácsnok sürgönyileg értesítette Farkas 
Albert mátai biztost. E-te a hortobágyi csár­
dában magyaros vac óra volt, mi rendkivü. 
Ízlett a vendógn k. Csütörtökön Farkas Aliiért 
biztos kalauzolása mellett megtekintette a 
városi tórzsménest s törzsgulyát. A törzsmé­
nesnél egyik C'ikóstól nyomban meg is vá­
sárolt egy csikós ostort. A jó húsban 1-vő 
magyar lovakat s a ritka szépségű ielleneket 
órák hosszáig szemlélte s nem tudott betelni 
nézésükkel. Délben Helberg, Farkas Albert s 
Lőw József á rándultak az Oiiatra, hol Fried 
Leó berki vendégei voltak. A kellemesen el­
költött ebéd után tüzetesen megtekintette 
F vied Leó gazdaságát s mindenről alapo­
san és részletei n kérdezősködött 1 A biva­
lyuk. mely állatokat ők nem ismerik, erejének 
hallatára és a bivalyokkal telt kísérletre a 
legnagyobb csodálkozással gondolt vissza 
midiin már Debreczen felé visszautazod. — 
Különösen az tűnt feljneki, hogy hajthatják 
azokat gveplő nélkül. A tanyai munkások 
házait figyelmesen szemlélte ; majd az Ohati 
iskolát mulattuk meg neki. A népoktatás iránt 
nagyon érdeklődött. Kérdezősködött a >ant orvról, 
kik tartják fenn az iskolákat, a tanhók helyze­
téről; 8 mikor megtudta mily kévés a fize­
tése s mily sanyarú helyzete egy néptanító­
nak, megjegyezte, hogy az ö hazájában a 
tanítók a legjobb anyagi jólétnek örvendenek. A 
város valamint a délibabos rónaszépscgevel nem 
Indult eltelni Még képzeletbe se gondolta, 
hogy a lio'tobágv oly n- y. A látottakról s 
hallottakról pontos jegyzeteket csinált, miket 
munkájában fel fog használni. A svéd hírlap­
író Löw Józseffel ma reggel érkezett vissa 
Dehrec/.enbe a innen folytatja útját Budapestre, 
hol 10 napot szentel a kiállítás megtuki- 
léséve.

* Választások a főiskolában. A főiskolai 
gymnasuitni önképző kör alakuló közgyűlését 
szerdán tarlói ta meg a következő eredmény­
nyel: Elnök : Zádor Ervin Vili. o; Alelnöki 
Kvampora Ele VII. o Titkár: Abrahám 
László VII. o. Főjegyző : Ungar Simon Vili. o. 
Aljegyző : Szűcs László VII. o. Pénztárunk : 
Csánki Dez«ó VII. o. Választmányi tagok : 
Balogh Sán 1 .r, Kerekes Sándor, Kenlzler 
Gyula, Lövingor End e VIII. osztályi és Kovács

István, Márki Lajos, Szabó Elek, Krorina Ü tó 
VII osztálybeli tanulók.

* Nők az alkotmányban. Volt egyszer 
egy magyar képviselő, Majoros Istvánnak hív­
ták az öreg urat, a ki egész politikai pálya­
futását arra használta fel. hogy megoldja a nő­
emancipáció kérdését. Annyit fu oit, fáradozott 
ebben a dologban, bogy utóvégre is elfelejtett 
megfeleségesedni s a kőszvényes agglegénység 
vigasztalan pillanatai közt fejezte be életét. 
Azóta nagyon sok tintát pocsékoltak el már a 
nóemanczigáczió melleti és ellen, de a nő ma 
is csak arra a nemes hivatásra van szorítva, 
hogy jo fiukat neveljen a hazának, 
olyanokat, a kik egyáltalán nem hajlan­
dók belemenni a kvútafelemelésbe. — 
Hogy ez sokszor a legjobb akaratú éd is anyá­
nak sem sikerül, azt mutatja a inai képviselő 
választás, melynek folyamán annyi kormány­
pártivá satnyult 11 u lesz hálá lan a bizonyára 
egykoron elhangzott anyai tanác-ok iránt. 
Bedig ha most azok a magyar anyák, hölgyek 
szavazhatnának, de hiába volna Bánffy minden 
pénze, furfangja, rosszasága. De hat arról 
akarunk most szólni. — hogy a mire az öreg 
Majoros lilába törekedett, — hogy a 
miért a nők Budapesten, Becsben 
Berlinben annyit kongrosszusoztak, a kérdést 
a budapesti ág. hi tv. evangélikus egyház 
közelebb vitte a megoldáshoz. —■ Megadta a 
nőknek az alkotmányos gyakori ttok legszebb­
jét ; a sz ivazrli jogot. -— E hó 18-án lesz 
ugyanis az egyház tanitóválasztó közgyűlése s 
minden nagykorú tag, valamint a vegyes 
házasságban éló s az özvegy nők is szavaz­
hatnak. A nők akként gyakoro hatják szava­
zati jogukat, hogy az egyháznak egy szava­
zattal bíró tagját iráshelileg bíznak meg szá­
zadiknak beadásával : a s/.e nóly nevét, a kire 
a szavazat beadása kívántatik, a megbízó 
levélben kell megemlíteni.

* Kortesnóták Böszörményben :
»Bánffy Dezső bugyelláiist vaíratott,
Abba osztrák pengőt, bankót rakatott, 
Széiosztotla a jobbpárti uraknak : 
Vegyetek meg a lelkét a magyarnak 1

Letekintett az Úristen az égből,
Záporeső hullott a két szeméből.
Az Úristen azt a nagy baji siiatta,
Hogy a kormány az országot eladja.

Mi jutott a lovamnak az eszebe ? 
Kormánypárti tollat tett a fejőbe.
Kedves lovam ne hagyd el a gazdádat 
Bolond volnál, ba boádnál szamárnak.«

Gyuri Bandi rózsafája,
Két fejű sas a virága 
Kalapj dioz oda tiizie 
Ugi jön majd el Böszörménybe 

Éljen a haza !

A Szinay lobogója,
Kossuth neve vau ra írva,
Vidám szellő játsz;1' véle,
Lelkesül a szivünk arte,

Éljen Szinay

Kot fejű sas .Gyuri Bandi«
Nem fogunk mi ra si- 'vazni 
Alkotmányunk ki megvédi 
Ö kell n-künk, az a régi 

Éljen Szinay 1
* Templom szent eles PatóiMzan. Uj lem -

l e n i u m i a 1 k o I á s ünnepélyét ül i
meg c hó 11 én Szatmármegyeben a kisded 
patóházi cv. ref. egyház mely nágyszámu oláh 
lakosság közt alig 300 lelkei számlál, E napon 
avatta fel ugyanis az 
uj és díszes templomrt 
10 000 frtnyi költséggel é m e 1 t. 
Az ünnepélyen részt ved a kornyék egész 
inlelligencziája, valamint Szatmár es Nagy­
bánya városából is igen snkau. A közeli fal­
vakból peoig annyi nép gyult^ hogy #
k ‘ C 8 ‘ érteimében e 1 1 1 e p t é k. A

temylomfelavatásra maga az ősz püspök 
Kiss Áron is lejött, kit a község haiáráoá- 
nál nsgyszerü riadalkapuval fogadtak egyszerű 
hívei. A hosszú kocsisorral érkező vendégsereg 
a riadalkaputól egyenesen Tóth Mórnak, 
a község páratlan buzgalom földbirtokosának 
vendégszerető házához hajtatott 
ki egyszersmind főgonenoka is a kicsiny 
egyháznak. — 10 órakor vet» kezdőiét az 
isteni tisztelet, melyen a püspök gyönyörű 
és leírhatatlan hatást tett felavató imádság i 
után az egyházi beszédet dr. Bartók 
Jenő, debreczeni Iheologiai m tanár tartotta. 
— A felavatás egyszerű aktusát kereszte­
lés és úrvacsora fejezték be. Ez isteni tiszte­
leten kívül meg egy másikat tartott a tem­
plomból kimaradt népnek Bapolczy Zoltán 
apai lelkész. Templomavatás után 100 terí­
tékű bankett volt, melyen az első felköszön­
tőt az fisz püspök mondta a királyra. — Este 
pedig tánczmulatság fejezte be a felavatást 

e czélra készített és gyönyörűen feldiszi- 
sátorban.

égy
tett

Táviratok.
Csekonicz gf estélye.

Budapest, okt. 16. A »Delir.« er. táv) 
Csekomcs Endre g. a vereskereszt egylet el­
nöke fényes esiélyt adott uajos kir. herczeg 
tiszteletére. A pazar fényű estelyen Budapest 
összes notabi itásai jelen voltak.

Állás foglalás a néppárt ellen.
Budapest, okt. 16. (A »Debr« ered. táv.) 

Kapuvárit a néppár1 Műin á r 
János komáromi szabads. apátplébános, a Bud­
in a n i c z k y-u t c z a i néppárti iroda 
vezetőjét léptette, fel. El ene a kerület összes 
pártjai : a szabadelvű, nemzeti és Kossuth 
párt szövetségre léptek G a j á r y föszolga 
bíró szabadeivii jelölt támogatására.

Szilágyi beszámolója.

Budapest, okt. 16. ÍA Debr. ered. táv.) 
Szilágyi D-zső tegnap Pozsony- 
b a ti megtartotta beszámo ljál, melyben főleg 
a ti é p-pártlal foglalkozott. A kvótáról csak 
annyit mondott, hogy az osztrákok iulkövetc- 
lése jogtalan.

ezer év emlékére szentelt 
melyet mintegy

A diószegi Kossuth
Debreczen,

ünnep.
oki. 16.

szó szoros

Többször volt már alkalmunk megem­
lékezni arról a nemes mozgalomról, amelynek 
eredménye az a szop szobor, amelyet e hó 
24-én fognak nagyiünnepi ességek közt fela­
vatni.

Atyja szobrának leleplezésére elmegy 
Kossuth Ferencz is, bugy elfogzdja 
annak a magyar népnek szeretetnyilvánitását 
a melyik ennyi hősiességgel védte az 6 
atyjának felhívására hazáját egykoron De 
elmegy azért is. hogy meg ássa ni hatása 
van annak a fenyegetésnek, a malylyel egye­
nest nem átallanák megsérteni azt a derék 
magyar népnek a jó hírnevét.

Az ünnep lefolyásáról a kővetkező 
m e g h i v ó ad felvilágosítást :

Meghívás.
Diószeg községházának helyiségében az 

eddig elmaradt
Ezredéves-bál

ugyancsak folyó évi október hó 24-i k napjá­
nak estéjén tartatik meg, melyre az ünnepé-
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lyen megjeleni vendéseket és Diószeg község 
összes polgárait családjaikkal együtt tiszte­
lettel meghívja

Az állandú ünnepélyrendező bizottság
Kezdete 7 órakor.

Bclépti-dij 1 korona.
A tiszta jövedelem az újonnan létesített temp- 

lomkerités alapjára furdittatik.
*

A Kossuth Lajos emlékére emelt szobornak 
leleplezése a1 halmából B Diószegen 1896. 
évi október 24-cn lefjolyó ünnepélyek 

sorrendje :
1. Heggel 9 órakor Kossuth Ferencz

és a vele érkező vendegek fogadtatása a va­
sútnál : az érkezőket Újváry Ödön üdvözli, 
melynek megtörténtével bandérium vezetése 
melleit bevonulás a községház előtt felállított 
diadalkapu'g, - itt a község főbírája fogadja 
és üdvözli az érkezőket ;

2. A vendégek elszállásolása,
3. ‘/211 órakor a különböző testületek a 

községházánál zászlóik alá sorakoznak, a hol 
az ünnepély rendező bizoitság elnöke a sor­
rendet megállapítva, menetre készen felál­
lítja.

4- 11 órakor pontban elindul a menet s 
a Kossuth-téren kijelölt helyen zászlóik alatt 
helyet foglalnak.

5. A polgári dalárda és a közönség 
énekli a Hymnuszt.

(5. Az ünnepély megnyitása a szobor- 
bizottság elnöke által.

7. Ünnepi beszéd, tartja Papp Gusztáv : 
ezalatt s szobor leple lehull ; a beszéd végé­
vel fjjváry Ödönné a szobrot megkoszo­
rúzza.

8. Kossuth Ferencz és társai beszéde.
9. A szoborbizottság elnöke a szobrot 

megőrzés és gondozás végett a község főbí­
rójának átadja s a főbíró a község nevében 
átviszi

10. »Szózat«, énekli a polgári dalárda és 
a közönség, mely idő alatt a szoborra szánt 
többi koszorúk elhelyeztetnek.

H Az ünnepély végeztével a testületek, 
valamint a közönség ugyanazon sorrendben 
eloszlik.

meOékel a megjelenésre magukat elhatározó 
egyleti tagok részére, kérvén a minél tömege­
sebb megjelenést és a megjelenő tagok neve­
inek elszállásolhass tekintetéből levél vagy 
távirati utón 3 nappal előre közlését.

Teljesen méltányolva egyletünk ezen 
meghívás becsét, mely a magasztos ünnepély 
czéljával van következetes kapcsolatban, ig»z 
bajtársi köszönetét örökít meg ezen jegyzőkönyv 
álul a Ko'ozsvári és Kolozsmegyei honvéd- 
egvlet elnöksége és választmáriza kiváló 
érdemű figyelméért egyletünk iránt.

A meghívásnak készséggel és benső 
kegyebtérzéssel fog egyletünk megfelelni : 
Báthory Gábor tizedes vezeté-e alatt 
kiküldi Nagy József, Boros József, 
Vedres Mihály, Böszörményi 
Sándor, Pásti Mihály, G é b e r Pál, 
Nagy János, R e p c s i n Mihály, Ba­
bies Jakab, G yő r y István, N é m e th y 
József ésHöíTlinger Nándor — 13 — 
honvédbajtársakat.

A meghívóban kívánt 3 nappal előre 
bejelentés sürgöny utján rögtönösiiendő az 
elnökség által.

A magasztos ünnepélyt szerző, a haza és 
szabadság dicső bajnokainak érdemét meg- 
örökitő emlék állítás által önmagunk iránt is 
tisztelettel sugárzó — az igaz érdemet mél­
tányolni tudókat hálára lekötelező »Ereklye- 
Muzeum-Egylet«-re a magyarok Istenének 
legjobb és állandó áldását kívánja debreczeni 
bonvédegyletünk. Kmf. Dr. H e g e d ü s Pál 
s. k. elnök, Bariba Mór s. k. jegyző.

Dé'után 2 órakor :
társas-ebéd a községházánál ; kéretnek a meg- 
bivolt vendégek kijelölt es fentartott helyeiket 
,/j2 órakor elfoglalni.

Este 5 órakor :
a Kossuth Lajos ulczán az ablakok kivilagit- 
tatnak ; e czélból felkéri az ünnepély rendező 
bizottság Diószeg köz égnek a Kossuth Lajos 
utczán házzal bíró lakosait, hogy az este 5 
órakor eldördülő 3 ágyulövésre lehetőleg egy­
szerre ablakaikat világitsk ki, úgyszintén az 
ünnepély reggelén házaikat díszítsék fel ;

Este V, 6 órakor :
A vendégek ünnepélyes kikisérése a va­

sul i állomásra.
A szobor bizottság.

Bánffy a 48-as.

Honvédegyleti gyűlés.
Midőn e jegyzőkönyv állal tegnap tartott 

gyűléséről hirt adunk, szomorú kötelességünk­
nek tartjuk kiírni, hogy a küldöttek által az 
emlékre teendő koszorút az egylet — vagyon- 
talnnsága miatt — kölcsönpénzen 
volt kénytelen beszerezni. Bizony elszomorító 
a közönség feledékenysége bősei iránt I

Jegyzőkönyv. felvétetett a 
debreczeni 1849/ <9-es hon védegylet 1890 okt. 
15-én tartott választmányi gyűlésben. Elnök 
“ ® 8 e d a s Pál, jegyző Bariba Mór. 
bluok felolvastatja Nagy Lajos elnök és 
K“ * z k ó. IfltvAn jegyző aláírásával kelet 
nélkül megküldött azon átiratot, melyben a 
• Kolozsvári orsz. történelmi Ereklye-Muzeum« 
közgyűlésére ok'. 17-ére a a honvéd »vértanú 
emlét. felszentelésére okt. 18-ára meghivatik 

nvédegylétünk s egyszersmind meghívókat

Debreczen, okt. 16.
A Pesti Hírlap, a mely a pikáns törté­

netkéket kiválóan kuitiválja, ma a választási 
mozgalmaknak szerfelett pikáns részletét mond­
ja e\ amely nem árul el kisebb dolgot, mint 
azt, hogy báró Bánffy Dszső, Magyarországnak 
ez idő szerint való miniszterelnöke, szivvel- 
lélekket a függ. es 48-as pártnak hive.

Hogy a kormánypárt és a függetlenségi 
pártnak egyik árnyalata közölt élénk a ro- 
konszvnv, azzal rágalmazták eddig is, de br. 
Bánffy tegnap alaposan dezavuálta az igazi 
ellenzék vádj.iit. Egészen nyíltan és leplezet­
lenül fognak kezet a függetíensegi hazafiak és 
az a miniszterelnök, aki állasát annak kö­
szönheti, hogy a magyar függetlenség legna­
gyobb apostolának temetése elől hősiesen meg­
ugrott. 6

A titok így pattant ki. Hódmezővásár­
hely polgárságának egy része megunta azt 
hogy ölökké az ellenzék sanyarú kenyerét 
egye és elhatározta, hogy a függetlenségi je- 
olt helyett a Vásárhelyre komm.mdirozott 

liiro 1 ál miniszteri tanácsosra adja voksát 
bölcsen akképpen okoskodván, hogy egészen 
fölösleges a Justh párthoz tartozó képviselő­
jük közvetítésével fen'artani a kormányával 
való megbecsülhetetlen összeköttetést, a mikor 
módjukban áll köz ellenül meríteni az üdv 
és rebach forrásából.

Renegátokhoz illik a fanatikus túlbuzgó­
ság, nem érték tehát be annyival, hogy a kor- 
mánypárti jelöltre fognak szavazni, hanem 
unteloleg küldöttségben Budára tartottak, sza­

bad bakimra készén a miniszterelnökhöz, hogy 
terdet, fejet hajtsanak és kijelentsék, hogy a 
miniszteri tanácsosra fognak szavazni. Báró 
Bánffy Dezső jóizüt mosolygott szónokuk sza­
vaira es így szólt :

— Íme lefőzetlettek általam 1 
. Azaz- hogy csak gondolta, mert tényleg 

ékképen válaszolt a P H. szerint : 7 8
v. . j,°|yt°nosan figyelemmel kiséri Hódmező 
Vásá belynek, e nagy magyar városnak ér-
dní lm, iJ w e,‘k nekl' h,,8y bizalommal for- 
d®f.*10*zA. Nagyon helyesli, hogy kénviselő- 
jeloltjéul oly férfiút választott, a ki a város 
érdekeit jól ismeri; a kihez’ neki Teljes 
bizalma van , a kiben a pártok is egyesülni

hsi hA TÄrcHtl"k mindenesetre haszna lesz ab­
ból, hogy egy minden V-kintetben kiváló férfiú

fogja az országházban képviselni s 
getienségiek felé fordulva hozzátette u fü8' 
az eszménykép, melyet e párt a non, 8T ** 
jéröl alkotott, az ő eszménykép! f. “ « Jl?ö' 
eljárás módja és az ut melyen a ha,, 11 
eszközölni akarjuk, választ el bennünket^«1 
a rohamos haladás helyett, melyet önök W 
viselnek s mely olykor veszélylvel i= > 
a lassúbb, fokozatosabb, de bizloanhh 41*at' 
haladást akarjuk, hogy Így a nemzetet Jl" 
erősítve, a megerősödött nemzeltel kön 
ben haladhassunk amaz eszm-hivkén fBu ,e°"

Báró Bánffy tudvalevőleg nem t,rln , 
az Isten-öl megá'dott szónokok és politikum! 
sorába, legkevésbbé pedig azok közé! a kiknek 
szavait a méregre vetve, kommentálni érd» 
mes. Mind a melleit nem lehet egyszerűen »I 
siklani a magyar miniszterelnök e famózn. 
nyilatkozata felelt. A liberális pártnak főnül» 
tehát, annak a kormánypártnak prioczipálha 
a mely a közjogi rideg konzervativizmust irm 
czégtáblájára, a 67-ea kiegyezést csak amolyan 
saison portékának tekinti, a melyet a vevőnek 
nyakába varr, a meddig divat azt viselni mit 
az igazi jó holmit ott rejtegeti iádájaban szive 
rejtezében, hogy az ámu'ó vásárhelyieknek 
feltárja, mint eszményképét, a mely felé ha- 
ladni akar. Mekkorát fognak nézni Bécsbco 
az exczellencriás és főméltóságu urak, a kik 
előtt Bánffy uram. amikor untertänigste elő- 
terjesziéseit viszi fel, hétrét görnyed, hogy 
a szelíd szemű miniszterelnökben ilyen re­
bellis mádjár lakozik 1 Vájjon gondolt-e a k«- 
binet feje arra, a mikor ezen vaskos szólás 
általa e követtetett, hogy a kormánypárt egye­
bek közt a 67-es alapon áll s hogy intelligens 
országokban az ilyen kisiklások a kormányel­
nök fejébe szoktak kerülni ? Alig hisszük,hogy 
gondolt. A gondolkozás az utóbbi időben’nem 
miniszterelnöknek va ó foglalkozás.

Szinte latjuk, hogy Bánffy D**zsö politikai 
gyámapái részéről micsoda telegrafirozas, ló- 
tás-futás, rimánkodás indult meg Rács felé:

— Uram, bocsáss meg neki, hiszen nem 
tudja mit beszél.

A mimsz ereinök ur különben, a ki nagy 
barátja a furfangnak, ezzel a szónoklati mrs- 
termüvével fogas egy rébuszt adott fel a vá­
sárhelyieknek :

»Reggel megszökik a Kossuth temeiése 
elől, délben kurueznótákat énekel, este a Bt- 
deni talpát nyalja, mi ez ?<

A megfejtők között törvényszékek, viczi- 
nálisok, vinczellériskolák és mandátumok so­
roltatnak ki. Megfejtőéi határidő okt. 28-tól 
nov. 6-ig.

Tanácsoljuk a város polgárainak, ne so­
kat törjék a fejüket rajta, hiszen a miniszter­
elnök kijelenle-ette, hogy >a városnak minden 
esetre hasznn lesz.« Várják meg nyugodtan, 
mi fog reájuk zúdulni a Pandora szelenczéjé- 
bő:, addig pedig, mint küldöttségüknek veze­
tője ékesen kifejezte, »tartsák fenn elveiket« 
két kezükkel, vagy ha belefáradnak, akasszák 
oda a bihari p ntok mellé. Idestova úgy ii 
egész múzeumunk lesz az efféle műtárgyakból. 
Az övék alá ezédulát tesznek majd :

Felakasztotta
Hódmezővásárhely

Ősz.

Ismét ősz van . . .
Még nyílnak a virágok, még bearanyozza 

a nap verőfényével a hegyormokat, a M 
száradó gályáit, még visszacsdlog a nyár em­
léke édesen, fájón, mintegy dal a inul-bél, » 
szép, ragyogó — s talán visszahmhaia'lanul 
örökre elvesztett múltból, a szép időkből, mi­
dőn a lég illatosabb volt, szebb, derűsebb 
az élet, — forróbb, perzselőbb a szereim1 
mámor . . .

Még nyílnak a virágok, az a csalóka 
napfény, mely megirányozza a horpadt síro­
kat, még derül, csalfa boldogságot mutat: de 
az a virág is csak a múlté, az a napfónf
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meleg nél-is oly csalóka, világit csak
***' " ősz van. S az ősz borúja ezer szomorú 

fejteimet kelt a lélekben, láttára megrendül 
„szít ezer húrja, jobban fáj a szív, az 
elmúlás sötét goudolatai kelnek fel a ke­
belben.

Pedig az ősznek is van varázsa. A ner- 
vadás méla bája, az elmúlás lassú, örök pro- 
ccssusa csendes megnyugvást olt a kebelbe 
____ de a hervadás mindig fáj, fáj, ha éret­
ten hull le le a gyümölcs a fáról — hogyne 
fájna, ha ifjan hullnak le a virágok, ha tört 
szivek szállnak a sírba.

Az emberi élet úgy hasonlít az év sza­
kaihoz Az ifjúság, a szerelem tavaszát fel­
váltja a férfi szenvedélyek nyara — aztán 
hanyatló nap, hanyatló élet, ősz jön el, elő­
hírnöke fagyos télnek, melyet nem vidít fel 
az öröm tiszta, meleg fénye.

Szép az emberi é et ősze, ha napfényes, 
ha az öröm beragyogja édes sugaraival. — 
Szép, ha derűs életre, édes múltra tekintünk 
vissza, a mi a mienk volt, a mi hevítette a 
leiünket, a miért lelkesedtünk — s a minek 
az emléke oly varázsos ; szép az ősz, midőn 
gyümölcsöző, derűs öreg arcok olyan szépek : 
hervadna az is, a természet méla hajaival — 
lassú hervadás.

De a ki meghalt, mielőtt élt volna, a ki 
csalódott, mielőtt szeretett volna, a ki csak 
őszt éri, csak hervadast, mielőtt virágnyiiást 
látott volna, annak az ősz olyan fájó, olyan 
borús.

Scptimius Severus rab 
szolga volt — félig állat — Septimus 
Severus római császár lett — élig isten. — 
Átélt egy eletet, mely keveréke a legalacso­
nyabb- és legmagasabbnak — ez t Sepúmius 
halálos ágyán igy kiáltott fel :

Omnia fűi — e t nihil 
e x p e d i !

Ősz az is, ősz, me'ynek nem volt nyara 
s nem lehet tele. ősz az is, mely kiöli az 
eleked vet, reményt s hitet. Ősz az is, me y 
tele van csalódon reménynyel, hervadt levél­
lel, hervadó szivekkel, t dc egy élet minden 
keserűségével.

Sokan vannak, a kik őszt érnek. — 
mielőtt a nyárban lett volna részük, kik 
azl mondják aza'att, midőn mások a nyár 
hevében a gyönyörök mámorában élnék 
ősz vau, — ősz jön a tavasz után, — 
óh hova tűnt el, — óh miért tűnt el a 
nyár ?

Ismét ősz van.............
Caracalla.

Kormánypárti boloiulgombák.
A vidéki kormánypárti lapok, a főispánt 

hatalmasságok eine szeUeradus' orgánuma 
mostanság hajmeresztőén jeleskednek ki'á 
lobbinál kiváló csikkekkel, amelyek hangulatot 
iparkodnak küldeni a kormánypárti jelöltek 
mellett.

Ezekben a kitűnő elmefuttatásukban szó 
fines elvekről, programúiról, eszmékről s más 
dyen fajta kormánypárt felfogás szerint nc- 
•etséges dolgokról. a ,v»

A derék vidéki félhivatalosak unisono a 
he.yi érdekek hangoztatása segélyevei szán - 
dékuzuak lépre csalni a ti.uvgo nbereket s 
abban reményke lilék, hogy ilyen együgyű j és 
czinikus fogással tudják a választókat eltéríteni 
'gaz meggyőződésüktől.

ii Természetesen a jámbor fel forgatók nagy 
bajban vannak, hogy mi képen Ígérjenek fiit- 
fit a lókt!-pttriotákntk. Mondanak isjazután 
olyan kaczagutó csodabogarakat, hogy valóban 
megáll nz ember esze s szinte megsajnálja 
az őrületei képtelenség ikre vetemedett czikk- 
ir6kat. 0 .
t$H|Szeinclvényül csak egy főispánt félhiva-

Miután ez alaposan feldicsérte a kor­
mánypárti jelöltet, akinek megválasztása mel­
lesleg megjegyezve több, mint valószínűtlen, 
de a kit kedves laptársunk mégis búcsúztat 
már hivatalától s miután a város jövendő 
boldogsága ci mén és ürügye alatt értekezik a 
helyi érdekek magasztosságáról, igy folytatja 
elmélkedését :

.Kell, hogy végre mégis egy kis napfény 
is derüljön elhagyatott, szürke városunkra, 
mely [tizenöt esztendő óta egyebet sem 
csinált, mint ellenségeskedett s nagyon 
természetes, hogy ezt az előzékenységet a 
kormány sem viszonozta egyébbel, mint 
hosszú orokkal. Most van módja rá, hogy 
az áldatlan stagnálás, szomorú elhagyatott- 
ság korát lezárja s visszanyerje, a mit oly 
könnyelműen, oly vétkesen eljátszott : a 
kormány jó indulatát.“

Az elhagyatottnak és szürkének nevezett 
város lakossága a biztatás s a kormány hosszú 
orrának kilátásba helyezet eltüntetésén kívül 
fenyegetésben is részesül.

A kisded lap komoly hangon bőszé 
arról, hogy nagy veszedelem, rémitő baf szári 
mazhatik abból, ha a városra még sem lalá 
felderülni az a bizonyos napf tiy, azaz. ha a 
BanITy emb-ret még sem vál s/.ijtk meg. Va­
jon mi történik akkor ?

Egyszerűen letörlik a mappáról a megyét 
úgy, hogy a helye sem marad ott s még a 
közel jövendő krómká-ai sem tudnak majd 
róla.

Ellenben mi történik akkor, ha kormány- 
párti képviselő kedd' gi aná ?

Hát akkor — mondja kormánypárti for-, 
rásunk — nagyobbitanák s kikerekitenek a 
megyét. Ez persze olyan világos, mint a vak­
ablak s a ki ezt nem hiszi, as igszán nem 
méltó arra, hogy elolvassa a fényes czikket, 
mely egyébiránt még a következő fogó» kér­
désekkel is mulattatja olvasóit:

»Van-e vinczellériskolánk, államosítva 
van-e reáliskolánk, miért nem kaptuk meg 
a pénzügyigazgatóságot, a selyemgubó rak­
tárt, a téli kikötőt ?

Bizony-bizony érdekes kérdések mind­
ezek, csak az a csodálatos, hogy ilyenekkel 
merészkedik előállni az élelmes czikkiró. Mert 
aztán csakugyan megeshetik, hogy vágyainak 
netovábbja beteljesednek, meg lesz a hőn 
óhajtott se'yemgubó-raktár s aztan magát a 
czikkirót dugják be oda, hogy ott költse ki 
elméjének szörnyszülöttjeit.

Nyilttér.
ZMCiJiller-

„A MAGYAR Kill
BUDAPESTEN.

A város központján.Újonnan berendezve. Villa­
nyos világítás. A földalatti vasút végpontján 
Uj tulajdonos. Kitűnő szolgálat. Igen mérséke 
arak. Viágitás és kiszolgalat nem sz ámíttati'

los okoskudást^mutatjukjtt jbe.

öl^B HotÍlSöilSlök Ifu
gyógyszertára az «Arany egyszarvúhoz««

DF, BRECZENBEN, Kosvut hu t e z a 19
(Alapitlatott 1772.)

Ajánlja következő, közkedveltségnek örvendő általánosan elterjedt és kitűnő 
minőségű gyógyszer- és pipere különlegességeit :

jOr. Róthschnck-fcli’,
SÓSBOFS3ESZ

Sebők, »««óiUsok any gynladásoknAl egyenlő 
mennyiségű vízzel hígítva borogatásul használ­
ható Csnzns, vagy kttsaveny< s hantalmaknai 
tisztán bedörzshléstil haszná va, felülmnlhatat- 
lan szer EgV kávéskanálnyi egy pohár vízbe 
nntiitt’ kitűnő minőségit és ízű »««.!»i*«” a«- 
.0 25 csap mikorra csepegtetve a legerősebb

gyomorgbresiit is m -gszünteli.
Egy üveg ára SO hr8W- __

/)»•, ]Uíhschnck-ftHc
TANNIN-OLAJ

az egyedüli valóban biztosan ható szer. a mely 
a hajhörl jobban, mint bánni más erősíti. ,;z
által meKKÓtolja a haj kihullását! Rövid 

használat után meglepő az eredmény.
*KgT~ Bgy üveg ára 80 kr.

J)r. Jlóthichnek-félc
Kárpáti mellthea

kitűnőnek bizonyult szer köMges. rekodtaég, 
elnyálkúsodás, innuen«», tUdbhmut s , ta-
lálmn a légzőszervek inimieimem# betegségei ellen.
ijajr Egy doboz ára 20 kr. 7WI 

j)r. Unna-file
Salicyl-Collodium

a legbiztosabb szer tyak.semuk
bbrkoményodé.ok es .ov»ro.lpo«eh vhuv

Egy üveg ára 50 kr

1 Dr. Róthsclmelc-file

\ PEPTONOS VÁSMANGANÖLDÁT
■ 0.6°> Ke- és C.l° 0 Mii. tartalommal. Kellemes izü 

kéüzi Imőny mi- tlenncmü kellenu-llou mellokha­
tások nélkül. Kitűnő eredmvnynyel használva
vérsaoRÓnyeéK. Idegbajok, sápkor és hywtoriu

ellen.
Orvohi tokiiltélyok által ajánlva

Egy iivog éra 1 frt.

Dr. Rilhschnt'k-/He

SAL1CYLSA VAS-SZÁJVIZ
t a világon a legjobb fogtisztitó é konzerváló 
1 szer. mely a foghust erősíti, a fogaka. vakító 
j fehérekké teszi, és a száj üreget felleli i

ser Egy üveg ara 35 kr. rms
Dr. Srhichuhky-ffh'.

ARCZKEKÖCS
I hamar és biztoson eltávolítja a* Arc«b#r 

min«!on tlaatátlauBneixt. mint nepltit, máj
foltot sth., a hört fehéríti és finomítja ■ ■ f<"
ölöt * y e, ho’y Hosfbíib haoználnt ntáu «tóm
káros, miután teljesen ártalmatlan anyagokból 

van összeá-litva.
mk- Eg*y tégoly Ára. 35 kr tbk 

Dr. Itóthschnrk -féle
Keletindiai fogcseppek

mindennemű fogfájást a legrövidebb idő alatt 
megszüntetnek.

-t+as Egy üveg ára 25 kr
Dr. Bóthschn -k-féle folyékony glycerin créme egy üveg áru 85 kr.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teijesittetnek.

1'», ‘ , 
v'.'Wz
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189C. október Iß,

Csak

A12 frtérl
szállítom az én világhírű

„BOHEMIA-
húzó harmonikáimat,
hosszú foggantyuval és v.i- 
lóili gyöngyház lapocskáival 
2 kettős rugója és 11 rétii 
erős foggantyuja vau, el tör­
hetetlen réz óvsarkokkal. 

A hangok egyes lapokon vannak, minek követ­
keztében a harmonika orgonaszerii hangú.
40 hangú 2 Peg. nagys. UV 3 -1 31! cm. - frt 41 ,
fiO „ 3 „ „ 17 + 8-t „ - ■, 6' i
80 „ 4 „ „ 17':, + 3-t1/, „ = ,, 6V»

Saját magát tanító iskola ingyen. — Porto és 
csomagolás őt) kr.

Képes árlap ingyen.
SCHUSTER C. A harmonika-gyáros

GRASLITZ (Csehország)
Küldés utánvétellel. — Becserélés megengedve. 

Viszonteladók kerestetnek.

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZKN, főpiacz, a főpostával szemben.
mindeufólti

Levélboritékok
következő olc<ó árban kaphatók :

1000 pld 
frt kr.

44 H2. 
44 V2. 
44 BB 

144 GFL.

— — — 2.50

— — — 255

Jó, zöldes levélboritók ez‘gnyom ássál 
Jó, szürke ,, »
Jó, kékesszürke „ „
Erős, reczézett világos zöld Ierélbori- 

tók czégnyomássul — — — — —
144 LGL. Erős, narancssárga levélboritók ezóg- 

nyomással — — — — — — —
44 AM. Erős, szürke levélboriték ezégnyom. 

144 AB. Erős, világos szürke levélboritók ezég- 
nyo mással — — — — — — —

144 JEÖ. Erős, kékes szürke levélboriték ezég­
nyom ássál — — —

144 OüS. Erős, sárga levélboritók ezég­
nyom ássál — — —

44 RG. Igen jó világos kék, eres levélboriték 
czégnyumással — —

44 GK. Igen jó erős kékes eres levélboriték 
czégnyomással — — — — — —

44 AF. Finom vil. sárga levélboriték ezégnyom. 
Jute S. Erős jutte boríték czégnyomással — 
244 A Cellulose igen erős Celluloa sárga levél­

boriték czégnyomással — — — —
244 CG. Cellulose. Igen erős Cellulos világos 

h&muszin levélboriték czégnyomással — 
244 I). Cellulose. Igen erős Cellulos világos zöld 

levélboriték czégnyomással — — —
144 BB. L°gfinomabb fehér levélbor. ezégnyom. 

46 BB. > fehér okmány levélboriték
czégnyomással — —

46 P. Erős barna okmány levélboriték ezég 
nyomással — — —

6 1 Patent Erős barna nagyobb okmány levél 
bor.lék czégnyomással — — — — 

87 V, Erős szürke okmány levélboriték czég­
nyomással — — — — — — —

91 AV. Na ;y Extra vastag patron levélboriték 
czégnyomással — — — — — —

2 — 

2 20 
220

25 n

2 40 
240

2.45

— 2.50

2 50 
2 60 
265

2.70

270

270
3.60

— 4.50

— 3 —

320

280

16

Egyéb nyomtatványokat is hasonló olcsó 
árakban készítünk el.

HOFFMANN és TAHSA

Alapittatott 1865 hnn

1 legjobb uj és átjátszol

Zongorák,
pianinók

és

has'ttióniumok
legolcsóbban kaphatók tökéletes jótállás mellett

HECKEN AST GUSZTÁV
hírneves zongoraeladási és kölcsönző intézetében

BUDAPEST, IV, Kigyó-utcza 7. sz.
Schiedmayer és fiai, leghíresebb zongorák és Thuringia Organ C. egyedüli 

képviselője. — A világ legjobb és legolcsóbb harmóniumai.
gjgj- Árjegyzék ingyen.

Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagyinérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnyéből 80,000 darab, meggyből 50.000 darab.

nai' ti Will_O.V1 OH ----1x i __ _ _ , -. , .... . .C.eresnyefa-osemeték árai. á 160-2Ü0-24Í centiméter magas hajtással biró, gazdag 
életerős, 1—2 érés csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 kiig.

Meggyfa-csemeték árai: az 1—2—3—4 éves, gazdag gyökerű i<mn i 
csemeték darabja [azok erőssége szerint[ 20 krtól 60 krig.

drb 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 
» » 1 . » »36
■ ® 1 » » » 34
* • 1 » . .32

1 k » .30

Nagybani
árak

100
250
500

1000
5000

40
40
40
40
40

gyökerű,

:ép fejlődési!, életerős

frt

100 an- 
kint

A 4—5 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt, 260 drb vételénél 45 frt, 500 drb 44 frt. 
Igon nagy készlet van a következő cseresznye-fajokból: Germersdorfi nagy fekete ropogós, Korai

t!i eonraennn llndn n.nn wi Ai fi1»«..,... __£ í • r... . ° 1májusi cseresnye, Miulac.onyi úiiás, t erencz császár ropogósa, Dönnissen sárga ropogósa, Hedelfingeni 
óriás, I)r. Entz feketéje, Schneider kései ropogósa, Coburgi korai fekete, tilockor óriása, Hüttner kései 
ropogósa, Mezei ropogósa, Rencrchen r pogósa, Heinlze ko-ai cseresnyéje, Ko ponai fekete ropogós, 
Muckebergt nagy, Duznódi fűszeres, Jahoulay ropogós, Hollandi hwczognő, K nizsai fekete Nagy Bsperen 
ropogos stb. 6lh. stb

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból : Körösi rn.'ggy [Spanyol meggy, Spanyol meggy 
piros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Oigniesi apátnő stb. stb.

A fenti csereszny.fajokon kívül adatnak ki kttrte, alma .,11,» tfa.i és k»J.alnb»r»oik, lwj»- 
nya, Mr. és eper faojtyányok úgy gazdasági mint törpére nevelt 1-2-3-4 éves példányokban, még 
pedig gazdag fajválaszték mellett. A csemeték tisztán homok talajon nevekedlek s ezért gazdag gyö­
kérzet sI biztos fogamzás! képességgel bírnak, ezenfelül hiteles fajnak, edzett természetűek, egészségesek, 
hosszú életnek és igein olcsók is. Adatik ki fentieken kívül 1—2-3-4 éves vadoncz is, köriéből, almából, 
doucinbol, paradicsom-alma, birs, beszterczei szilva, d.iránctai szilva, Prunus Myrobolana. Saint Julien, 
kökény mandula sárga baraczk, cseresznye, fekete meggy, sajmegy és perből, melyeknek árai erősség 
[vastagság szerint] lOOO-kint 5.86 írtról 19 80 frlra emelkednek.

»mpm LÁSZI,Ó-féle raeglédi BSSrtXZ .3SÄÄ
fr»„. TlT V,nd,?nC.Z csemete S így ma már. mint tiszta gyümölcsfa-iskola a föld kerekségén található 
Hyn.mu telepek közt az első bolyén all. Egyébként is nagyot haladt az Unghváry Lá-.lé féle o.ég 
egy év alatt azáltal, hogy a telepet [száraz ülőre való számítással] artézi kuttal látta el; nemkülönben 
mind tTu; in«‘T« «i»»MékoS időre való számítással vízlevezető árkokat létesit.fEzen munkálatok tavaszig 
í rlinKiv f"?1 r^,'ultet ,ez i'yi öszél? 6s a következő év tavaszán 400) drb anyafá'. Tényleg megkezdte 
kovácsból k„'|S ll sz,rá,k’ valamint a rózsatenyésztést is. Boldogult Bereo.ky Máténak agy a mezŐ- 
K.n.k.H; valam'n,t kun Ágotái kísérleti telepe a ezég tulajdonába ment át. A cég mint életképes vállalat, 
Kecskeméten is létesít egy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfa-iskolát Stb Stb.

11 Tessék árjegyzéket kérni I!

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debrecenben. FöDoelával szemben.
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